

2024年8月9日 星期五

第5909期

本期8版

甲辰年 七月初六
七月十九 处暑

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

炎夏“梨”刃
离不开这口清脆甘甜



在众多的水果中，梨以其独特的魅力占据着一席之地。

梨的栽培历史可追溯到先秦之前。《山海经》中“叶状如梨而赤理”的描述，让我们窥见了古人对梨树的喜爱。东汉末年的“孔融让梨”，不仅是一个关于谦让的美德故事，更是梨文化在民间深植的见证。唐代诗人杜甫在梨熟季节“一日上树能千回”，生动描绘了人们对梨的喜爱与向往。

上海栽培梨的品种繁多，有翠绿欲滴的翠冠，有汁水充盈的早生新水，有宛如翡翠般色泽而闻名的翠玉，有色泽金黄的圆黄和清脆爽口的苏翠一号等。

梨以其丰富的品种和独特的口感赢得了无数食客的青睐。轻轻咬下一口，果肉鲜嫩多汁，清甜如泉，滑过舌尖，留下一抹抹难忘的滋味。无论是解渴消暑，还是润肺止咳，梨都是炎炎夏日里不错的选择。

在品尝梨的清脆甘甜时，人们也在品味这份来自大自然的滋养与馈赠。

上海地产梨： “翠冠”领衔，梨香满城飘

梨，自古以来就是我国的重要水果之一，广泛分布于华北、东北、西北及长江流域各省。

在上海，梨树作为四大主栽果树之一，承载着沪郊果农的辛勤与希望。近年来，上海梨树的栽培面积接近3万亩，栽培品种以砂梨系统为主，尽管受到气候等因素的影响，年产量有所波动，但梨产业始终保持着稳健的发展态势。

《上海市梨行业2024年全产业链市场信息监测预警分析报告》显示，2023年上海地区种植的梨品种主要有翠冠、翠玉、清香、苏翠1号、早生新水等，其中翠冠占据绝对

主导地位，占总种植面积的80%。

翠冠梨，又被誉为“六月雪”，属于早熟优良蜜梨品种。从品系上来看，翠冠梨有纯正的中国血统，绝不输日本砂梨，具有适应性广、抗逆性强、品质优良、成熟期早、丰产性能好等特点，是近年来江浙一带推广的梨树新品种。

翠冠梨以其独特的魅力征服了无数食客的心，成为市场上的明星品种。其果实近圆形，平均果重可达300至500克，大者更是能超过800克，沉甸甸地挂在枝头，一眼看过去满是丰收的喜悦。果皮光滑细薄，底色暗绿，在阳光下泛着诱人的光泽。果肉细白、鲜甜多汁，肉质细嫩脆甜，咬上一口，汁多味甜，仿佛整个夏天的炎热都被这清甜的汁液所化解。

(下转2版)